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[image: image1.wmf]Zadaci:
1. Na materijalnu tačku M mase m = 3 kg u vertikalnoj ravni djeluje horizontalna sila proporcionalna kvadratu vremenu, sa faktorom proporcionalnosti k = 35 
[image: image2.wmf]3

N

s

 (
[image: image3.wmf]3

Fkt

=×

). Tačka počinje kretanje s visine h = 4 m bez početne brzine. Odrediti jednačine kretanja tačke po z i y osi, te udaljenost L koju će tačka preletjeti prije pada na zemlju. Otpor zraka zanemariti.
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2. Doboš M obrće se konstantom ugaonom brzinom 
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 i koči se pomoću ručne kočnice. Kolikom silom F treba djelovati  na ručicu da bi se kotur zaustavio poslije T sekundi. Koeficijent trenja između doboša i kočnice je 
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, dužina ručice 
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, moment inercije kotura IO, a njegov poluprečnik R. Doboš smatrati homogenim diskom, a zadatak riješiti pomoću zakona o promjeni kinetičkog momenta. Također, smatrati da tačke, O, A i K leže na istom pravcu.
[image: image55.wmf]3. Po glatkoj strmoj ravni, s uglom nagiba 
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, diže se teret A težine G. Preko nepokretnih koturova 1 i 2 težina 
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, te   poluprečnika 
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R

 i R prebačeno je lako nerastegljivo uže, čiji je jedan kraj vezan za teret A, a drugi za kraj za teret B težine 4G, koji se spušta vertikalno naniže. Odrediti ubrzanja tereta ako su koturovi 1 i 2 oblika diskova. Sva trenja zanemariti.
1. 
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Projekcija na y osu:
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Početni uslovi:
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Početni uslovi:
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Domet leta L ćemo odrediti ako u jednačinu kretanja po y osi za t uvrstimo vrijeme leta tL:
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Projekcija na z osu:
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Početni uslovi:
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Početni uslovi:
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Vrijeme leta ćemo dobiti ako u jednačinu kretanja po z osi uvrstimo vrijednost 0 za z, tj. položak u kome je kretanje završeno jer je  materijalna tačka došla do tla:
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[image: image56.wmf]2. Zakon o promjeni momenta količine kretanja:
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Za obrtanje oko nepokretne ose dobijamo:
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(a)
Doboš će kočiti moment uslijed sile trenja:
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(b)
Za ravomjerno ugaono usporenje vrijedi:
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(c)
Uvrštavanjem (c) i (b) u (a) dobijamo:
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(d)
Silu F ćemo dobiti iz momentne jednačine za polugu OA (pretpostavljajući da su tačke O, A i K kolinearne):
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3.
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Za rješavanje zadatak koristit ćemo se zakonom o promjeni kinetičke energije sistema u obliku:
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(A)

Kinetičku energiju sistema čine energije koturova i tereta:
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Koturovi vrše rotaciju, a tereti translaciju pa je kinetička energija sistema:
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Ako uvrstimo kinematske karakteristike kretanja za sva tijela u sistemu, te momente inercije koturova koje smatramo diskovima, dobijamo:
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Konačni izraz dobijamo uvrštavanjem zadanih težina tijela:
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(B)

Elementarni rad dobijamo uzimanjem u obzir težine tereta A i B koje vrše rad pri elementarnom pomjeranju 
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(C)

(C) i (B) u (A):


[image: image51.wmf]4383

82

GssGs

g

-

×××=××

×

&&&&



[image: image52.wmf]3243

43

sg

-

=

&&

=0,583 g =5,72
[image: image53.wmf]2

m

s


_1249805264.unknown

_1249806224.unknown

_1249813753.unknown

_1249986349.unknown

_1291536245.unknown

_1291536323.unknown

_1291536508.unknown

_1291536638.unknown

_1291536401.unknown

_1291536282.unknown

_1252746346.unknown

_1291536229.unknown

_1249986844.unknown

_1249814086.unknown

_1249986294.unknown

_1249813960.unknown

_1249813262.unknown

_1249813634.unknown

_1249813716.unknown

_1249813269.unknown

_1249813566.unknown

_1249806441.unknown

_1249812053.unknown

_1249813247.unknown

_1249806280.unknown

_1249805778.unknown

_1249805825.unknown

_1249805850.unknown

_1249805992.unknown

_1249805785.unknown

_1249805517.unknown

_1249805585.unknown

_1249805281.unknown

_1245059661.unknown

_1249804964.unknown

_1249805133.unknown

_1249805155.unknown

_1249805074.unknown

_1249804486.unknown

_1249804864.unknown

_1249804411.unknown

_1245057876.unknown

_1245059623.unknown

_1245059631.unknown

_1245058006.unknown

_1243835576.unknown

_1243836458.unknown

_1243848953.unknown

_1243065972.unknown

_1243835480.unknown

_1242881533.unknown

